

# Méně řečí, více muší. Ukrajina říká vedoucím představitelům EU, aby to s municí mysleli vážně.

 [politico.eu/article/european-leaders-under-pressure-to-deliver-on-ukraine-ammo-at-paris-summit/](https://politico.eu/article/european-leaders-under-pressure-to-deliver-on-ukraine-ammo-at-paris-summit/)

1. Zprávy
2. Obrana

Je nepravděpodobné, že by pařížský summit 20 vůdců zmírnil obavy, že podpora Západu Kyjevu vyschne.

**POLITICO**<sup>PRO</sup> Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

Musíme vidět, "jak můžeme udělat více: více v rozpočtové podpoře, více ve vojenské podpoře," řekl ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj | Sergei Supinsky/AFP přes Getty Images

PAŘÍŽ – Když se v pondělí v Paříži sešlo 20 evropských vůdců, aby diskutovali o tom, jak lépe podpořit Kyjev proti ruskému postupu, ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj ostře připomněl, že EU výrazně nedosáhla slibů ohledně dodávek munice.

Zelenskyj ve svém projevu v Kyjevě před summitem zdůraznil, že EU nedokázala do března dodat 1 milion granátů.

"Z milionu granátů, které nám slíbila Evropská unie, nedorazilo 50 procent, ale 30 procent. Bohužel," řekl Zelenskyj po boku bulharského premiéra na tiskové konferenci.

Francouzský prezident Emmanuel Macron při zahájení konference v Elysejském paláci delegátům řekl, že tento okamžik vyžaduje „silná rozhodnutí a budíček“.

Musíme vidět, „jak můžeme udělat více: více v rozpočtové podpoře, více ve vojenské podpoře,“ pokračoval.

Přes všechny póзовání však byla Francie hlavním provinilcem, když neutáhla svou váhu, pokud jde o vyzbrojení Kyjeva. Zatímco údaje z Kielského institutu ukazují, že Německo poskytlo a přislíbilo Ukrajině 17,7 miliardy eur, přičemž Británie nabízí 9,1 miliardy eur, Francie dodala pouze 635 milionů eur.

Pondělní summit měl vznešený cíl předvést odhodlání Evropy zvýšit podporu Ukrajině a zúčastnili se ho lídři včetně Španěla Pedra Sáncheze, Němce Olafa Scholze a Estonska Kaja Kallasové, stejně jako ministři z Velké Británie a USA.

Poselství Zelenského při zahájení summitu, zdůrazňující kyjevskou vděčnost, bylo veřejnosti odvysíláno jen částečně.

Shromáždění na vysoké úrovni přišlo v době, kdy Ukrajina, která vstoupila do třetího roku války proti ruským invazním silám, čelí nedostatku munice na frontě a nejistotě ohledně nestálé západní podpory, přestože podepsala dvoustranné bezpečnostní dohody s Francií, Německem, Itálií, Kanadou a Dánsko.

Nový americký balíček pomoci je stále blokován v Kongresu.

Navíc polovina závazků Západu ohledně vojenského vybavení nedorazí včas, stěžoval si tento víkend ukrajinský ministr obrany Rustem Umerov.

V Paříži se od vůdců očekávalo, že prodiskutují způsoby, jak lépe koordinovat svou podporu a „čelit dojmům, že se věci hroutí,“ uvedl poradce francouzského prezidenta.

Navzdory rostoucím sázkám a pocitu, že se Západ dusí, neočekává se žádné nové oznámení o dodávkách zbraní, dodal poradce.

Macronova mezinárodní konference vůdců se může vymstít, řekl Mujtaba Rahman, výkonný ředitel pro Evropu pro Eurasia Group.

„Pokud nedojde ke konkrétnímu výsledku, namísto demonstrování odhodlání Západu [konference] ukáže, jak křehká je jejich jednota ve skutečnosti a že EU ve skutečnosti nemá plán, jak Ukrajinu podpořit,“ řekl.

Nastane zklamání, řekl Rahman, pokud na bojišti nebude žádná pomoc, žádná odpověď na nedostatek munice a žádné vyřešení „kvazi-akademické“ debaty o nákupech zbraní, kdy Francie bude trvat na nákupu evropských zemí, aby posílila obranný průmysl kontinentu. .

Česká republika identifikovala 800 000 granátů k prodeji ze zemí mimo EU, ale chce, aby náklady pomohly ostatní vládě. Země včetně Francie, Řecka a Kypru zatím odmítaly platit z evropských peněz za munici pocházející ze zemí mimo blok.

Před summitem však poradce z Elysejských ostrovů naznačil, že Francie může být ochotna ukázat určitou flexibilitu, když novinářům řekl, že postoj francouzského prezidenta není „dogmatický“, i když je důležité stimulovat vlastní koktavý obranný průmysl EU .